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Alterszentrumprojekt «Margerite» Würenlos 

Gemeinderat zieht Entscheid des Regierungsrats nicht ans Verwaltungsgericht 
weiter 
 
 
Anfang Juli 2024 hat der Regierungsrat des Kantons Aargau die Beschwerde der 
Alterszentrum Würenlos AG abgewiesen. Nach Abwägen der Fakten und der Chancen hat 
der Gemeinderat beschlossen, diesen Entscheid nicht an das Verwaltungsgericht 
weiterzuziehen und nun vorwärts zu schauen. 
 
Der Gemeinderat und der Verwaltungsrat der Alterszentrum Würenlos AG haben im Rahmen 
einer intensiven Klausurtagung den Entscheid des Regierungsrats detailliert analysiert. Dabei 
sind aus deren Sicht zwar einige Ungereimtheiten aufgetaucht, die einen Weiterzug gerechtfertigt 
hätten. So insbesondere der Umstand, dass der Kanton während Jahrzehnten eine Zone für 
öffentliche Bauten auf der Zentrumswiese akzeptiert hat, ohne der Gemeinde je die 
Einschränkungen aufzuzeigen, die sich nun durch die Forderungen der Kantonalen 
Denkmalpflege unmissverständlich ergeben. Die Erfolgschancen bei einem Weiterzug wurden 
jedoch von zwei Rechtsanwaltskanzleien als sehr gering eingeschätzt. Deshalb hat sich der 
Gemeinderat mit Überzeugung für eine Vorwärtsstrategie entschieden und gegen eine weitere 
juristische Auseinandersetzung mit unsicherem Ausgang. 
 
Sowohl der Gemeinderat als auch der Verwaltungsrat sind sehr enttäuscht und bedauern, dass 
die Würenloserinnen und Würenloser weiter auf ein Alterszentrum warten müssen. Die 60-jährige 
Odyssee geht weiter, auch wenn der Gemeinderat positiv hervorhebt, dass «man noch nie so 
weit vorgedrungen ist mit einem Projekt wie jetzt und dabei wertvolle Erfahrung für ein neues 
Projekt sammeln konnte». 
 
Der Gemeinderat ist entschlossen, das Ziel Alterszentrum weiterzuverfolgen, gegebenenfalls an 
einem passenderen Standort mit geringeren rechtlichen Hürden. Er wird zusammen mit dem 
Verwaltungsrat in den kommenden Wochen die möglichen Ansätze und Varianten vertieft 
diskutieren. Zu einem späteren Zeitpunkt wird die Bevölkerung aktiv in den weiteren Prozess 
miteinbezogen. 
 
 
Würenlos, 4. September 2024 
 

Gemeinderat Würenlos 
Verwaltungsrat Alterszentrum Würenlos AG 

 
 
 
 
 
Für Medienanfragen: 
 

• Anton Möckel, Gemeindeammann, anton.moeckel@wuerenlos.ch, 056 436 87 27 

• Matthias Rufer, VR-Präsident AZWAG, matthias.rufer@azwag.ch, 079 610 88 39 oder 
Stefan Isler, VR-Vizepräsident AZWAG, stefan.isler@azwag.ch, 079 573 67 24 

 


